

# “限塑”一周年，超市、菜市场执行效果迥异

## 郑州商家拟推“低价环保袋”

### 每个价格在0.5~1元，可望将超薄塑料袋挤出市场

从去年6月1日起，我国正式实施“限塑令”，在全国范围内实行塑料购物袋有偿使用制度，并禁止生产、销售、使用厚度小于0.025毫米的塑料购物袋。如今，“限塑令”实施已近一年。而在郑州市场，曾经的用袋大户——超市、商场执行效果明显，但在菜市场、农贸市场、流动摊点等免费提供塑料袋的情况仍大量存在。对此，郑州有商家提出了一种新模式，希望政府、商场、企业多方联手，用“低价环保袋”解决这一难题。

晚报记者 徐刚领/文 马健/图



昨天下午，在汝河路与秦岭路交叉口的集贸市场内，超薄塑料袋仍随处可见。

#### [ 超市 ]

### 过半女顾客自备购物袋

昨日下午，在文化上路一家思达超市，不少顾客都自带了环保购物袋。同样，在其他大型商场或超市，“限塑令”执行得都比较到位。其中超过半数的女性消费者已经形成了购物时自备购物袋的习惯。在超市购买塑料袋的主要是年轻一族，或者本身没有大量购物准备的市民。在一些大型超市，每天有有偿提供的可降解塑料袋只有几百个。与之前的每天上万个塑料袋相比，“限塑令”在商场超市的效果十分明显。

据中国连锁经营协会近日发布的调查显示，“限塑令”实施一年来，超市零售行业少消耗近400亿个塑料袋。根据测算，减少的塑料袋使用量可以帮助国家每年节约石油160万吨。

#### [ 菜市场 ]

### 超薄塑料袋仍是免费送

而在郑州市白庙社区附近的菜场，菜贩子要么直接将蔬菜拾进塑料袋内上秤，要么称完后将菜装进塑料袋内。一位菜贩说：“人家卖菜都送塑料袋，你要是收费，肯定不会有人买。”据介绍，固定的菜摊靠的是回头客，不能给消费者留下斤斤计较的印象。

而商贩们提供的塑料袋都属于“限塑令”所禁止的超薄塑料袋。

在文化路与东风路交叉口，很多水果商贩等都在向顾客提供超薄塑料袋。就连来郑州卖瓜的瓜农，也是免费提供塑料袋装西瓜。

据了解，从全国的情况看，小市场、农贸市场、流动摊位、偏远地区都是“限塑令”难以推行的“重灾区”，监管部门一直也没什么很好的解决办法。

#### [ 应对 ]

### 市民有望用上低价环保袋

面对日益严重的“白色污染”，一次性塑料袋正逐渐遭到越来越多的诟病，用环保购物袋替代一次性塑料袋的呼声也一浪高过一浪。可呼声过后，环保袋“叫好不叫座”的事实也令人尴尬。

昨日，郑州一家广告公司的王经理告诉记者，该公司制造无纺布环保袋已有一年多的时间。而政府没有更多资金投入、市民购买环保购物袋一个要三四元钱，确实有点贵，仅靠企业免费赠送又不现实。因此，环保袋的推广陷入尴尬。

“我们现在创造出了一个新型的模式，就是将环保政策利益共享、成本分摊、责任共担。”王经理说，目的是用“低价环保袋”解决这一难题。即征集关注支持环保的企业，由它们出一部分钱为消费者埋单，在环保袋上印制宣传企业形象广告，作为回报，然后将这些环保袋以和塑料袋相当的价格（每个0.5~1元）投放市场，让消费者能够买得起，从而将超薄塑料袋挤出市场。

“现在，市商务局、环保局对这个模式都非常支持，也有一些企业表示了合作的兴趣。目前，商务局、环保局正对协调一些商场，准备推广这种模式。”王经理说，如果这种模式推广成功，那么超市、商场内所售的环保袋价格将由现在的每个三四元降到0.5~1元。据介绍，如果进展迅速，下半年，郑州市民就有望在大商场、超市内买到低价环保袋。

影楼 美食 楼盘 教育 本栏目信息在通通网 www.totoyou.net 同步免费发布 广告热线:63396000 67655128 24小时广告热线 63399000

**燕鲍翅 养生会馆**

金爵皇朝升级版——金爵皇朝鲍参燕养生会馆锁定高端健康饮食

★尊贵典雅，盛宴奢享，精良出品，健康之旅，打造中国高端主流餐饮风尚品牌！

★激情盛夏，感恩回馈，店内推出各种回报新老客户答谢活动，期待您的惠顾！

新通桥店：郑州市金水路99号 电话：0371-66203777 66207888

玉凤路店：郑州金水路与玉凤路交叉口向南200米路东 电话：0371-69178666 69178999

农科路店：郑州花园路与农科路交叉口向东200米路南 电话：0371-87517888 87517999

南阳金爵花园：南阳市白河大道东段 电话：0377-63107888 63107999

南阳滨河路店：南阳市滨河路988号 电话：0377-61687777 61535666

**端午节大酬宾**

瑞典地矿珠宝——消费者喜爱的诚信珠宝店

- ◆时尚千款钻戒、钻坠隆重上柜
- ◆黄金、铂金、钯金、翡翠特惠价销售
- ◆购物有双重大礼。

(详见店内海报)

18K项链	180元/条	白18K钻戒0.035克拉	339元/枚
白18K钻戒0.024克拉	359元/枚	白18K钻戒0.074克拉	628元/枚
白18K钻戒0.085克拉	878元/枚	Pt900钻戒0.540克拉	19883元/枚

VVS级高净度，精切工，级别很好，铂金钻戒：

0.086克拉	1780元/枚	0.129克拉	1646元/枚
0.217克拉	4090元/枚	0.303克拉	7769元/枚
0.522克拉	18198元/枚	1.07克拉	70899元/枚

地址：陇海西路与伏牛路交叉口往东20米路南（可乘9、K9、909、102、103、59、83、T5路车）电话：68619778

**美丽会**

河南天方原创食品股份有限公司 咨询热线：13937117895

**水岸花园**

高南水岸 人文生活

**长江路·纯现房·真情回馈**

七栋多层·南水北调运河旁·超值现房·起价918元/m²·均价1200元/m²

☎:68950566 68950094

项目位置：郑州市长江路与西三环路交叉口向西1000米

乘车路线：医学院坐301到八卦庙东村口下车向东100米，或乘215环线到长江路密桐村下车向西1000米即到。

**儿童啃指甲易致铅中毒**

[据报道]啃指甲的习惯不仅是因心神不宁和局促不安造成的，而且是体内缺少某些重要元素的表现。父母不让孩子啃指甲，因为啃指甲会使细菌通过口进入体内，而县城还会引起铅中毒。

专家指出，铅特别易于积聚在指甲中。空气污染越严重，这种重金属的含量越高，因环境中的铅会潜藏在指甲里，最终积聚在指甲盖中。经常啃指甲铅会随着唾液进入消化系统，而后进入血液。儿童体内有少量这样的毒素就会影响其身体和智力的生长和发育。

铅通常会随着被污染的空气、含铅的仪器和饮用水、未洗的水果和蔬菜进入人的体内。科学家们建议，为避免血液中积聚这种重金属，必须喝牛奶并补充维生素。

北京力德希科技有限公司推荐产品 咨询热线：13937117895

**郑州励德双语学校开始招生!**

郑州励德双语学校(原四十七中分校)是励德国际教育集团投资创办的一所集小学、初中、高中为一体的现代化寄宿制民办学校。

精品小学:小班化教学,小学毕业英语达到初中英语课标四级水平。

优质初中:服务好、管理严、质量高。2004年第一届毕业生朱青同学获得郑州市“中考状元”。

多元高中:尊重差异、提供选择。参加高考;享受集团内部经教育部审批的三所大学(云南大学滇池学院、云南师范大学商学院、常州建东职业技术学院)录取优惠条件;提供英语培训,为出国留学办理手续。

联系电话:63500360 63500595 65051147 13383831979

我校地址:郑州市中方园路(洛阳路)与国基路交叉口,陈砦花卉市场对面。

学校网址: http://www.zzleed.com